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Εισαγωγή/Σκοπός: Το μυξοειδές λιποσάρκωμα ανήκει στα κακοήθη 
νεοπλάσματα  του λιπώδους ιστού. Αποτελεί τo δεύτερο σε συχνότητα 
λιποσάρκωμα με ποσοστό 30-40% σε ασθενείς 20-40 ετών, ωστόσο σε παιδιά 
και εφήβους αποτελεί λιγότερο από το 3% των σαρκωμάτων. Συνήθως 
εντοπίζεται στα άνω και κάτω άκρα, κυρίως στον μηρό, ως ανώδυνη σταδιακά 
αυξανόμενη μάζα. Στην συγκεκριμενη εργασία παρουσιάζουμε την 
αντιμετώπιση ενός παιδιατρικού ασθενή που εμφάνισε μυξοειδές 
λιποσάρκωμα στο δεξιό μηρό.  

Υλικό & Μέθοδος: Ασθενής 15 ετών προσήλθε λόγω  ανώδυνης ψηλαφητής 
μάζας στο δεξιό μηρό. Πραγματοποιήθηκε μαγνητική τομογραφία που 
ανέδειξε σαφώς οριζόμενη λοβωτή μάζα άνωθεν του ορθού μηριαίου με 
χαρακτήρες λιπώματος. Σε βάθος 3 μηνών πραγματοποιήθηκε νέα απεικόνιση 
με την μάζα να εμφανίζει αυξημένα όρια.

Αποτελέσματα:  Πραγματοποιήθηκε υπό γενική αναισθησία χειρουργική 
εκτομή της μάζας και η ιστολογική εξέταση του παρασκευάσματος ανέδειξε 
μυξοειδές λιποσάρκωμα. Ακολούθησε ευρεία εκτομή σε υγιή όρια με 
αφαίρεση υποδόριου ιστού και  του περιμυίου του ραπτικού και του ορθού 
μηριαίου. Στη συνέχεια ο ασθενής υποβλήθηκε σε 6 κύκλους 
ακτινοθεραπείας. Στον απεικονιστικό έλεγχο που ακολούθησε ο ασθενής 
ήταν ελεύθερος νόσου. 

Συμπεράσματα: Το μυξοειδές λιποσάρκωμα, αν και σπάνια οντότητα, αποτελεί το 30% 
των λιποσαρκωμάτων. Εμφανίζεται ως μια ψηλαφητή ανώδυνη μάζα, η οποία σταδιακά 
αυξάνεται, ενώ μπορεί να συνοδεύεται από αίσθημα κόπωσης και απώλεια βάρους. Σε 
βαθιά εντοπισμένες βλάβες μπορεί να φτάσει έως και τα 15εκ. Θεραπεία εκλογής  
θεωρείται η ευρεία εκτομή σε υγιή όρια σε συνδυασμό με μετεγχειρητική ακτινοθεραπεία. 
Η 5ετής επιβίωση σε ασθενή χωρίς μετάσταση  είναι 80%. 

MRI δεξιού μηρού:σαφώς οριζόμενη μάζα άνωθεν του ορθού μηριαίου 

MRI δεξιού μηρού 6 μήνες μετεγχειρητικά: 
χωρίς εικόνα υποτροπής της νόσου 

MRI δεξιού μηρού 3 μήνες μετά: αύξηση 
του μεγέθους της μάζας
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